



Негосударственное общеобразовательное частное учреждение

«Православная школа «Рождество»

143591, Московская область, г. Истра, с. Рождествено, ул. Пионерская, д. 138А

Сайт: школарождество.рф • Электронная почта: rozhd-school@mail.ru

Телефон: (495) 994-76-82 • Telegram-канал: t.me/shkola_rozhdestvo

Принят педагогическим советом

Протокол № 9

от «29» июня 2023г.

«УТВЕРЖДАЮ» _____

Исполнительный директор

школы В.Ф. Шварц

Приказ № 118/2 от «29» июня 2023 г.

УЧЕБНЫЙ ПЛАН СРЕДНЕГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ на 2023 – 2024 учебный год

**Негосударственного общеобразовательного частного
учреждения «Православная школа «Рождество»**

г.о. Истра

с. Рождествено

2023 г.

Среднее общее образование.

Учебный план среднего общего образования Негосударственного общеобразовательного частного учреждения "Православная школа "Рождество" (далее - учебный план) для 11 класса, реализующих образовательную программу среднего общего образования, соответствующую ФГОС СОО (Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 12.08.2022 № 732 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования»), фиксирует общий объём нагрузки, максимальный объём аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру предметных областей, распределяет учебное время, отводимое на их освоение по классам и учебным предметам.

Учебный план является частью образовательной программы НОУ "Православная школа "Рождество", разработанной в соответствии с ФГОС среднего общего образования, обеспечивает выполнение санитарно-эпидемиологических требований СП 2.4.3648-20 и гигиенических нормативов и требований СанПиН 1.2.3685-21.

Продолжительность учебного года в 11 классе составляет 34 учебные недели.

Учебные занятия для учащихся 11 класса проводятся по 5-ти дневной учебной неделе.

Максимальный объём аудиторной нагрузки обучающихся в неделю составляет в 11 классе – 34 часа.

Учебный план состоит из двух частей — обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений. Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей.

В НОУ «Православная школа «Рождество» выбран **универсальный профиль**.

Учебные предметы, представленные в учебном плане универсального профиля, изучаются на базовом и углубленном уровнях, что определяет ФГОС СОО .

Предметная область «Русский язык и литература» представлены учебными предметами «Русский язык» и «Литература».

Учебный предмет «Русский язык» в 10-ом и 11-ом классах на базовом уровне изучается из расчета 136 часов на уровень среднего образования по 2 часа в неделю.

Изучение русского языка на уровне среднего общего образования направлено на совершенствование коммуникативной компетенции (включая языковой, речевой и социолингвистический ее компоненты), лингвистической (языковедческой) и культуроведческой компетенций. На уровне среднего общего образования при обучении русскому языку основное внимание уделяется совершенствованию коммуникативной компетенции через практическую речевую деятельность.

Целью реализации основной образовательной программы среднего общего образования по предмету «Русский язык», является освоение содержания предмета «Русский язык» и достижение обучающимися результатов изучения в соответствии с требованиями, установленными ФГОС СОО.

Учебный предмет «Литература» изучается на базовом уровне - 4 часа в 11-ом классе.

Цель учебного предмета «Литература» - формирование культуры читательского восприятия и достижение читательской самостоятельности обучающихся, основанных на навыках анализа и интерпретации литературных текстов.

Предметная область «Математика и информатика» представлена учебными предметами в 11–м классе: «Математика: алгебра и начала математического анализа», «Математика: геометрия» и «Информатика».

Учебные предметы предметной области «Математика и информатика» «Математика: алгебра и начала математического анализа» в 11-ом классе в НОУ «Православная школа «Рождество» изучаются на базовом уровне 3 часов в неделю и на углубленном уровне – 5 часов в неделю. При изучении предмета большое внимание

уделяется развитию коммуникативных умений (формулировать, аргументировать и критиковать), формированию основ логического мышления в части проверки истинности и ложности утверждений, построения примеров и контрпримеров, цепочек утверждений, формулировки отрицаний, а также необходимых и достаточных условий. Требования, сформулированные в разделе «Геометрия», в большей степени относятся к развитию пространственных представлений и графических методов, чем к формальному описанию стереометрических фактов.

Учебный предмет **«Информатика»** изучается на базовом уровне из расчета 68 часов на уровень среднего образования по 1 часу в неделю. Цель изучения учебного предмета «Информатика» на базовом уровне среднего общего образования - обеспечение дальнейшего развития информационных компетенций выпускника, готового к работе в условиях развивающегося информационного общества и возрастающей конкуренции на рынке труда.

Предметная область «Иностранные языки» изучается **на базовом уровне по 3 часа в неделю..** Представлена учебным предметом **«Иностранный язык» (английский)**. Обучение иностранному языку рассматривается как одно из приоритетных направлений современного школьного образования. Специфика иностранного языка как учебного предмета заключается в его интегративном характере, а также в том, что он выступает и как цель, и как средство обучения. Изучение иностранного языка на базовом уровне среднего общего образования обеспечивает достижение следующих целей: 1) дальнейшее развитие иноязычной коммуникативной компетенции; 2) развитие способности и готовности к самостоятельному изучению иностранного языка, дальнейшему самообразованию с его помощью, использованию иностранного языка в других областях знаний.

Освоение учебного предмета «Иностранный язык» направлено на достижение обучающимися порогового уровня иноязычной коммуникативной компетенции в соответствии с требованиями к предметным результатам ФГОС СОО, достижение которых позволяет выпускникам самостоятельно общаться в устной и письменной формах, как с носителями изучаемого иностранного языка, так и с представителями других стран, использующими данный язык как средство коммуникации.

Предметная область «Естественные науки» представлена предметами «Физика», «Астрономия», «Химия» и «Биология».

Учебный предмет **«Физика»** изучается в 11 классе на базовом уровне по 2 часа в неделю. В системе естественнонаучного образования физика как учебный предмет занимает важное место в формировании научного мировоззрения и ознакомления обучающихся с методами научного познания окружающего мира, а также с физическими основами современного производства и бытового технического окружения человека; в формировании собственной позиции по отношению к физической информации, полученной из разных источников.

Содержание базового курса позволяет использовать знания о физических объектах и процессах для обеспечения безопасности при обращении с приборами и техническими устройствами; для сохранения здоровья и соблюдения норм экологического поведения в окружающей среде; для принятия решений в повседневной жизни.

Учебный предмет «Астрономия» изучается в 11 классе 1 час в неделю на базовом уровне. Изучение астрономии на базовом уровне среднего общего образования направлено на достижение следующих целей:

- осознание принципиальной роли астрономии в познании фундаментальных законов природы и формировании современной естественнонаучной картины мира;
- приобретение знаний о физической природе небесных тел и систем, строения и эволюции Вселенной, пространственных и временных масштабах Вселенной, наиболее важных астрономических открытиях, определивших развитие науки и техники;
- овладение умениями объяснять видимое положение и движение небесных тел

принципами определения местоположения и времени по астрономическим объектам, навыками практического использования компьютерных приложений для определения вида звездного неба в конкретном пункте для заданного времени;

- развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей в процессе приобретения знаний по астрономии с использованием различных источников информации и современных информационных технологий;

- использование приобретенных знаний и умений для решения практических задач повседневной жизни;

- формирование научного мировоззрения;

- формирование навыков использования естественнонаучных и особенно физико-математических знаний для объективного анализа устройства окружающего мира на примере достижений современной астрофизики, астрономии и космонавтики.

Учебный предмет «**Химия**» изучается на базовом уровне из расчета 34 часа в 11 классе по 1 часу в неделю.

Изучение химии на базовом уровне среднего общего образования направлено на овладение основными понятиями химии, научными фактами, законами, теориями, применением полученных знаний при решении практических задач.

Содержание базового курса позволяет раскрыть ведущие идеи и отдельные положения, важные в познавательном и мировоззренческом отношении: зависимость свойств веществ от состава и строения; обусловленность применения веществ их свойствами; материальное единство неорганических и органических веществ; возрастающая роль химии в создании новых лекарств и материалов, в экономии сырья, охране окружающей среды.

Учебный предмет «**Биология**» изучается на базовом уровне из расчета 34 часа в неделю, по 1 часу в 11 классе. Освоение программы по биологии обеспечивает овладение основами учебно-исследовательской деятельности, научными методами решения различных теоретических и практических задач. Изучение биологии на базовом уровне ориентировано на обеспечение общеобразовательной и общекультурной подготовки обучающихся, на формирование у обучающихся научного мировоззрения, освоения общенаучных методов, освоения практического применения научных знаний. Изучение биологии на базовом уровне основано на межпредметных связях с предметами областей естественных, математических и гуманитарных наук.

Предметная область «Общественные науки» включает в себя следующие предметы: «Историю», «Географию», «Обществознание».

Учебный предмет «**История**» изучается из расчета 68 часов в 11 классе по 2 часа в неделю. Структурно предмет «История» на базовом уровне включает учебные курсы по всеобщей (Новейшей) истории и отечественной истории — («История России»).

В соответствии с требованиями ФГОС СОО главной целью школьного исторического образования является формирование у обучающегося целостной картины российской и мировой истории, учитывающей взаимосвязь всех ее этапов, их значимость для понимания современного места и роли России в мире, важность вклада каждого народа, его культуры в общую историю страны и мировую историю, формирование личностной позиции по основным этапам развития российского государства и общества, а также современного образа России.

Преподавание учебного предмета «История России» соответствует историко – культурному стандарту.

Учебный предмет «**География**» изучается в 11 классе 1 час в неделю. В системе образования география как учебный предмет занимает важное место в формировании общей картины мира, географической грамотности, необходимой для повседневной жизни, навыков безопасного для человека и окружающей его среды образа жизни, а также в воспитании экологической культуры, формирования собственной позиции по отношению к географической информации, получаемой из СМИ и других источников.

География формирует географическое мышление - целостное восприятие всего спектра природных, экономических, социальных реалий. Изучение географии на базовом уровне ориентировано на обеспечение общеобразовательной и общекультурной подготовки выпускников, в том числе на формирование целостного восприятия мира.

Учебный предмет **«Обществознание»** изучается из расчета 68 часов, 2 часа в неделю на базовом уровне (11 класс). Предмет «Обществознание» включает на базовом уровне разделы: «Экономика» и «Право»; знакомит обучающихся с основами жизни общества, с комплексом социальных, общественных и гуманитарных наук, которые будут изучаться в вузах. Учебный предмет «Обществознание» является интегративным, включает достижения различных наук (философии, экономики, социологии, политологии, социальной психологии, правоведения, философии), что позволяет представить знания о человеке и обществе не односторонне с позиции какой-либо одной науки, а комплексно. Данный подход способствует формированию у обучающихся целостной научной картины мира.

Содержание учебного предмета «Обществознание» на базовом уровне среднего общего образования обеспечивает преемственность по отношению к содержанию учебного предмета «Обществознание» на уровне основного общего образования путем углубленного изучения ранее изученных объектов, раскрытия ряда вопросов на более высоком теоретическом уровне, введения нового содержания, расширения понятийного аппарата, что позволит овладеть относительно завершённой системой знаний, умений и представлений в области наук о природе, обществе и человеке, сформировать компетентности, позволяющие выпускникам осуществлять типичные социальные роли в современном мире. Преподавание учебного предмета «Обществознание» ведется в соответствии с концепцией обществоведческого образования.

Предметная область «Физическая культура, экология, и основы безопасности жизнедеятельности» представлена предметами «Физическая культура» и «Основы безопасности жизнедеятельности».

Учебный предмет **«Физическая культура»** изучается 2 часа – в 11 классе. Третий час физической культуры в 11 классе реализуется за счет внеурочной деятельности. Общей целью образования в области физической культуры является формирование у обучающихся устойчивых мотивов и потребностей в бережном отношении к своему здоровью, целостном развитии физических и психических качеств, творческом использовании средств физической культуры в организации здорового образа жизни. Освоение учебного предмета направлено на приобретение компетентности в физкультурно-оздоровительной и спортивной деятельности, овладение навыками творческого сотрудничества в коллективных формах занятий физическими упражнениями.

Учебный предмет **«Основы безопасности жизнедеятельности»** изучается в 11 классе 1 час в неделю. Целью изучения и освоения примерной программы учебного предмета «Основы безопасности жизнедеятельности» является формирование у обучающихся культуры безопасности жизнедеятельности в современном мире, получение им начальных знаний в области обороны и начальная индивидуальная подготовка по основам военной службы в соответствии с требованиями, предъявляемыми ФГОС СОО.

Часть учебного плана, формируемая участниками образовательного процесса, определяет время, отводимое на изучение содержания образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогического коллектива НОУ «Православная школа «Рождество».

Часть, формируемая участниками образовательных отношений, включает учебные предметы на углубленном уровне изучения из соответствующей профилю обучения предметной области и (или) смежной с ней.

В соответствии со стандартом православного компонента среднего общего образования, в учебный план НОУ «Православная школа «Рождество» включен предмет

«Основы православной веры» - 1 час в неделю в 11 классе. Целью изучения данного предмета является раскрытие значения Православия в становлении и развитии духовно-нравственного облика народов, духовно окормляемых Русской Православной Церковью, их культуры, быта, традиций, образа жизни; православной цивилизации как исторического феномена. Задачами предмета является:

- научить учащихся воспринимать и понимать красоту и величие духовных и нравственных ценностей и идеалов, воплощенных в христианском наследии отечественной и мировой культуры.

- освоить знания об истоках, видах и школах православной культуры (церковного искусства). Развивать художественный вкус, приобщить к шедеврам христианского мира. Обучение на уровне среднего общего образования обеспечивает освоение учащимися общеобразовательных программ, направленных на развитие склонностей, интересов и способностей учащихся к социальному и профессиональному самоопределению.

Выделены дополнительные часы для освоения содержания предметов на углубленном уровне, реализуемые посредством **элективных курсов**, обязательных для посещения учащимися:

- Социальные отношения и духовная культура общества
- За рамками учебника. Решение генетических задач
- От слова к словесности
- Мир без границ: экзаменационные стратегии
- Решение химических задач
- Решение физических задач
- Информационные технологии

Учащимся НОУ «Православная школа Рождество» предоставляется возможность выбора элективных курсов в рамках учебного плана и отведенного САНиПИН времени. Исходя из анализа анкет по выбору профильных направлений для учащихся, формируются профильные группы.

В учебном плане предусмотрено выполнение обучающимися индивидуальных проектов. **Индивидуальный проект** выполняется обучающимся самостоятельно под руководством учителя (тьютора) по выбранной теме в рамках одного или нескольких изучаемых учебных предметов, курсов в любой избранной области деятельности: познавательной, практической, учебно-исследовательской, социальной, художественно-творческой, иной. Индивидуальный проект выполняется обучающимся в течение одного года или двух лет в рамках учебного времени, специально отведенного учебным планом.

С целью реализации стандарта православного компонента среднего общего образования, в соответствии с запросами учащихся и родителей, укрепляя традиции НОУ «Православная школа «Рождество», учащимся предлагаются темы проектов в рамках предмета **«Основы православной веры»**. Выполнение индивидуальных проектов способствует решению задач стандарта православного компонента среднего общего образования:

- изучение, сохранение и развитие национальных культурно-исторических традиций;
- формирование уважительного отношения к представителям другой культуры, национальности, религии;
- воспитание человека, способного к благотворительности, милосердию и состраданию;
- воспитание жертвенного служения и любви посредством актуализации социокультурного опыта личности обучающегося, его размышлений о жизни и подвиге святых;
- формирование сознания единства прав, обязанностей и нравственного достоинства человека; взаимосвязи духовного, нравственного, гражданского и патриотического воспитания;

Учащимся предоставляется возможность при выборе темы проекта интегрировать разные предметы, что развивает творческие способности и самостоятельность школьников, их способность к самоопределению.

Соотнесение предметов обязательной части, части формируемой участниками образовательных отношений учебного плана Основной образовательной программы НОУ «Православная школа Рождество» предоставляет обучающимся возможность формирования индивидуальных учебных планов.

Индивидуальный учебный план – учебный план, обеспечивающий освоение образовательной программы на основе индивидуализации ее содержания с учетом особенностей и образовательных потребностей конкретного обучающегося (п. 23 ст. 2 Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»).

Обучающийся имеет право на обучение по индивидуальному учебному плану, в том числе на ускоренное обучение, в пределах осваиваемой образовательной программы в порядке, установленном локальными нормативными актами; выбор **элективных (избираемых в обязательном порядке)** учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей) из перечня, предлагаемого НОУ «Православная школа «Рождество», осуществляющей образовательную деятельность (после получения основного общего образования); изучение наряду с учебными предметами, курсами, дисциплинами (модулями) по осваиваемой образовательной программе любых других учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), преподаваемых в НОУ «Православная школа «Рождество», осуществляющей образовательную деятельность, в установленном ею порядке, а также реализуемых в сетевой форме учебных предметов, курсов (модулей).

Промежуточная аттестация проводится по каждому учебному предмету по итогам полугодий на основе результатов текущего контроля успеваемости обучающихся.

| Класс | Учебный предмет | Форма промежуточной аттестации |
|--------------|--------------------------|---|
| 11 | Русский язык | Сочинение |
| | Литература | Переводной экзамен |
| | Родной язык | Творческая работа |
| | История | Диагностическая работа |
| | Обществознание | Диагностическая работа |
| | Английский язык | Тестирование |
| | Математика | Контрольная работа |
| | Информатика | Зачетная работа |
| | Физика | Контрольная работа |
| | Биология | Диагностическая работа |
| | Химия | Диагностическая работа |
| | Физическая культура | Тестирование. Выполнение нормативов в соответствии с возрастными особенностями. |
| | Основы православной веры | Переводной экзамен. Защита проекта. |

Обучающиеся, временно находящиеся в санаторных центрах, реабилитационных образовательных учреждениях, аттестуются на основе итогов их аттестации в этих учебных заведениях.

Отметка обучающихся за полугодие (год) выставляется на основе результатов письменных работ и устных ответов обучающихся с учетом их фактических знаний, умений, навыков как среднее арифметическое по правилам математического округления в пользу обучающегося.

Промежуточная аттестация в 11 классе проводится по **полугодиям**.

Освоение образовательной программы среднего общего образования завершается итоговой аттестацией.

**Учебный план для 11 классов 2023-2024 (универсальный профиль)
НОУ «Православная школа «Рождество» (модули)**

| Предметная область | предметы | 11Б | 11П | всего |
|--|---|-----------------------|------------|--------------|
| Русский язык и литература | Русский язык | 2 | | 2 |
| | Литература | 4 | | 4 |
| Иностранные языки | Иностранный язык (английский) | 3 | | 3 |
| Общественно – научные - предметы | История (история России, всеобщая история) | 2 | | 2 |
| | География | - | | - |
| | Обществознание | 2 | | 2 |
| Математика и информатика | Математика: алгебра и начала анализа | 3Б | 5У | 3\5 |
| | Математика: геометрия | 2 | | 2 |
| | Информатика | 1 | | 1 |
| Естественно – научные предметы | Физика | 2 | | 2 |
| | Астрономия | 1 | | 1 |
| | Биология | 2\0 | | 1 |
| | Химия | 0\2 | | 1 |
| Физическая культура, экология и основы безопасности жизнедеятельности | Физическая культура | 2 | | 2 |
| | Основы безопасности жизнедеятельности | 1 | | 1 |
| Часть, формируемая участниками образовательных отношений | Индивидуальный проект | -- | | - |
| | Основы православной веры | 1 | | 1 |
| | итого | 28 | 30 | 28\30 |
| | Курсы по выбору: | 6 | 4 | 6\4 |
| | -Социальные отношения и духовная культура общества - За рамками учебника. Решение генетических задач -От слова к словесности - Мир без границ: экзаменационные стратегии - Решение химических задач | 2 2 2 1 1 | | |
| | -Решение физических задач -Информационные технологии | | 2 2 | |
| Норма по СанПин | | 34 | 34 | |

